

一波三折后终于开启 推进和平进程依然艰难

叙利亚问题日内瓦和谈仍面临挑战

新华社记者 施建国 晁晓阳

在一再推迟后,第八轮叙利亚问题日内瓦和谈28日终于开启,但当天叙利亚政府代表团缺席重启和谈活动,凸显了叙利亚和平进程依旧艰难,仍有不少问题需要谈判双方认真对待,化解叙利亚危机仍面临挑战。

本轮和谈可谓一波三折。上轮和谈结束时,联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉曾宣布第八轮和谈在今年9月初举行,而后又宣布推迟到10月,最后把时间定在11月28日,但依然节外生枝。叙利亚外交部28日说,叙政府代表团确认将于29日抵达日内瓦。

随着极端组织“伊斯兰国”在叙利亚战场的溃败,“伊斯兰国”大势已去。不少人认为解决旷日持久的叙利亚问题的窗口期可能到来,而日内瓦和谈是寻找解决方案的绝佳平台,但和谈要取得突破仍面临诸多问题。

首先是叙总统巴沙尔的去留问题。叙利亚自2011年爆发危机以来,叙政府与反对派举行过多轮谈判,但进展寥寥,主要原因是双方在谈判中立场严重对立。

在联合国斡旋下,叙利亚谈判双方经过讨价还价,最终确定四个谈判主题,即组建民族团结政府、修订宪法、重新举行大选和反恐。但叙反对派坚持巴沙尔下台是重建和平的必要条件,在日内瓦举行的各轮谈判中,反对派均坚持这一立场。而反对派的要求遭到叙政府代表团断然拒绝。随着叙利亚政府军在战场上的节节胜利,叙反对派的这一诉求变得越来越不现实。在未来的谈判中,如果叙反对派还是坚持己见,那解开叙利亚危机之结的愿望有可能再次落空。

其次,此前参加日内瓦和谈的反对派代表团人员组成复杂,既有坚定反对叙现政府的派别,又有诸如开罗小组和莫斯科小组等较温和的反对派成员,而且反对派之间也意见迥异。本轮日内瓦和谈前夕,经过多方努力,叙反对派达成共识,同意派出统一的代表团。但这个代表团仍成分复杂,强硬派和温和派兼有,提前到达日内瓦的一些反对派人士已表示仍会坚持要求巴沙尔下台。表面上统一的反对派代表团,在会谈中能否用同一种声音说话,以及在叙重建和平进程中他们各自将真正起到何种作用,还有待观察。

此外,随着叙利亚形势的变化,也出现了旨在寻找解决叙利亚危机方案的新对话平台,例如阿斯塔纳和谈,以及由俄罗斯、土耳其和伊朗三国总统日前在俄罗斯索契举行的三方会议上提出的召开叙利亚全国对话大会建议等,这些变化也对日内瓦和谈造成压力。

另外,不可否认的是,外部力量一直介入并影响叙利亚局势。分析人士认为,叙利亚被视为俄美外交角力场,一些区域大国在叙利亚也各有盘算。极端组织覆灭后,叙国内各派恐会加紧利益争夺,而外部势力也会试图扩大各自影响力。这些都将会对叙利亚和平进程造成影响。

但正如中国政府叙问题特使解晓岩指出的那样,随着叙利亚反恐局势的显著改善,叙有关各方应进一步展现灵活,通过对话协商推动叙问题政治进程取得积极进展,从而找到恢复叙国家稳定和社会秩序的途径。

(新华社日内瓦11月28日电)

两位总统竞选人分别宣称获胜 洪都拉斯大选尘埃未定争议起

新华社记者 朱雨博 许雷

近日,洪都拉斯总统选举投票结束。两位总统候选人在计票刚过半数、最高选举委员会尚未公布最终结果的情况下单方面宣布己方获胜,并由此引发较大规模游行示威。

根据洪都拉斯最高选举委员会28日公布计票结果,在已统计的68.33%的选票中,洪都拉斯自由和重建党、革新和团结党

组成的反独裁联盟候选人萨尔瓦多·纳斯拉亚的得票率为43.54%,领先暂时排在第二位的执政党国民党总统候选人、现总统胡安·埃爾南德斯2.48个百分点。

洪都拉斯宪法规定,总统选举为单轮制,获得简单多数的总统候选人无需进入第二轮即可当选。

洪都拉斯最高选举委员会27日公布57.2%选票的统计结果,纳斯拉亚和埃爾南德斯的得票率分别为45.17%和40.21%。随后,双方各自举行新闻发布会,宣布自己获胜。

纳斯拉亚在新闻发布会上说:“这个趋势是无法逆转的,我将会成为新一任总统。”谋求连任的埃爾南德斯也宣称自己获胜。他说:“我非常满意,我们赢得了这场选举。”

2015年4月,洪都拉斯最高法院废除了宪法中禁止总统连任的条款,这使得埃爾南德斯有机会成为该国历史上第一位连任的民选总统。

另一名总统候选人、来自自由党的路易

组成的反独裁联盟候选人萨尔瓦多·纳斯拉亚的得票率为43.54%,领先暂时排在第二位的执政党国民党总统候选人、现总统胡安·埃爾南德斯2.48个百分点。

洪都拉斯宪法规定,总统选举为单轮制,获得简单多数的总统候选人无需进入第二轮即可当选。

洪都拉斯最高选举委员会27日公布57.2%选票的统计结果,纳斯拉亚和埃爾南德斯的得票率分别为45.17%和40.21%。随后,双方各自举行新闻发布会,宣布自己获胜。

纳斯拉亚在新闻发布会上说:“这个趋势是无法逆转的,我将会成为新一任总统。”谋求连任的埃爾南德斯也宣称自己获胜。他说:“我非常满意,我们赢得了这场选举。”

2015年4月,洪都拉斯最高法院废除了宪法中禁止总统连任的条款,这使得埃爾南德斯有机会成为该国历史上第一位连任的民选总统。

另一名总统候选人、来自自由党的路易



埃及博物馆迎来115周年馆庆

11月28日,在埃及开罗,一名乐手在埃及博物馆115周年庆典上演奏小提琴。

坐落于开罗市中心的埃及博物馆28日晚举办建馆115周年庆典,埃及各界人士与来自全球的考古学家齐聚一堂,为这一埃及及文物界的“百年老店”庆生。

新华社发(艾哈迈德·戈马摄)

韩军联合参谋本部披露的信息显示,韩国军方当地时间29日凌晨3时23分(北京时间29日2时23分),即朝方试射导弹几分钟后,举行“精确打击”导弹发射演练。

韩国总统府青瓦台29日发布媒体声明说,总统文在寅当天上午主持召开国家安保会议,强烈谴责朝方试射行为,表示韩国将继续加强防御力量,与国际社会一道采取坚决有效的措施促使朝鲜弃核。文在寅当天还就此与美国总统特朗普通电话,双方同意将继续与国际社会紧密合作,以制裁和施压迫使朝鲜回到谈判桌前。

朝鲜宣布成功试射新型洲际弹道导弹

韩国举行导弹实弹演练回应

据新华社首尔11月29日电(记者耿学鹏 陆睿)朝鲜政府29日发表声明说,朝鲜于当地时间29日2时48分(北京时间2时18分)成功试射了新开发的“火星-15”型洲际弹道导弹。导弹沿预定飞行轨道飞行53分钟,最大飞行高度4475公里,飞行距离950公里,准确命中朝鲜半岛东部海域公海上的预定目标水域。

韩军当天凌晨举行导弹发射实弹演练,回应朝方试射弹道导弹活动。

非欧峰会期待新突破

毕振山

11月29日,第五届非盟-欧盟峰会在科特迪瓦经济首都阿比让开幕,来自非洲55个国家和欧盟28个成员国的领导人代表与会。在以往四届峰会中,两大区域组织取得了一些成果,也产生了不少矛盾。如今非洲经济蓬勃发展,欧洲则饱受难民危机之苦,峰会的召开无疑将为双方合作提供新的契机。

非欧峰会肇始于2000年,第一届峰会在埃及首都开罗举行,此次峰会确认非洲和欧洲建立面向21世纪的新型伙伴关系意义重大。第二届峰会本应于2003年在葡萄牙举行,但由于英国坚持反对津巴布韦前总统穆加贝与会而多次推迟,直到2007年在葡萄牙的力促下才在里斯本举行。这次会议通过了《非欧联合战略》以及实施这一战略的《行动计划》,正式确认双方之间是平等合作的战略伙伴关系。

然而,此后非欧关系并没有顺利发展。一方面,前两届峰会中签订的一些协议并未兑现,如欧洲承诺的资金援助并没有到位;另一方面,在第三届的黎波里峰会和第四届布鲁塞尔峰会上,非欧双方都曾因为津巴布韦前总统穆加贝和苏丹总统巴希尔能否与会问题产生矛盾。此外,由于非洲国家担心本国工业受到欧洲商品冲击,双方之间的《经济伙伴关系协定》迟迟没有进展。

如今,非欧峰会时隔七年重返非洲,非欧双方的处境都发生了小变化。北非多国发生动乱,撒哈拉以南非洲国家经济有

所发展,恐怖主义在东非、西非和北非蔓延。欧洲在金融危机后对非洲经济的影响力逐渐减弱,来自西非北非的难民大量涌入欧洲,冲击着欧洲既有的社会秩序。在此情况下,本次峰会将主题定为“为可持续未来投资青年”,发展、安全、移民等问题将成为讨论的重点。

非洲经济在近年来取得了令人瞩目的成绩。本次峰会的东道国科特迪瓦,近5年就保持了年均9%的高增长率。然而,非洲经济目前却存在两个“硬伤”:一是产业结构不合理,二是青年人失业率高。非洲青年人口众多,15岁到24岁的青少年超过2亿,而在非洲的失业人口中,大约60%是青年人。大量青年人失业一方面浪费了非洲的“人口红利”,另一方面也为极端主义和恐怖主义招募成员提供了基础。

欧洲尤其是南欧一些国家的青年失业问题也很严重,这成为非欧合作的基础。不过由于跨越地中海进入欧洲的难民和非法移民有相当一部分是青年,非欧合作还有助于欧洲从源头上遏制难民潮和恐怖主义。在今年8月非欧七国举行的难民峰会上,欧盟已经承诺将提供财政和经济援助,帮助非法移民源头国和韩国恢复稳定、改善民生。此次峰会双方会取得什么成果值得关注,但有一点需要指出的是,无论是欧盟的援助还是双方的《经济伙伴关系协定》,如果不能建立在双方平等互利、合作共赢的基础上,都很难取得进展。

国际随笔

崇礼将迎来空中技巧和U型场地两项世界杯赛事

中国最强阵容参赛意在练兵

本报记者 袁浩

2017-2018赛季国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯、自由式滑雪及单板U型场地世界杯将于12月16日和19日在河北崇礼举行。今天,赛事组委会在京召开新闻发布会介绍了赛事筹备和中国队备战情况。

国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯已在中国举办了13届,而自由式滑雪及单板U型场地世界杯则是第一次在中国举办。据赛事组委会介绍,两项世界杯赛事都将在2022年冬奥会上项目承办地崇礼云顶滑雪场举行,而单板U型场地就位于2022年冬奥会赛场规划位置。

据了解,单板U型场地的比赛场在去年

就已修好,修建符合如此重要比赛办赛条件的赛道并非易事,经过一个赛季的检验,场地也确实暴露了一些问题。“U型池必须达到一定的深度,运动员在做动作的时候才能保持一定的腾空高度,但此前崇礼的赛道在这方面有瑕疵。”中国单板U型场地世界冠军张义威如是说。

好在时间充足,赛事组委会在今年夏天对赛道进行了改造,让其达到了办赛标准。“我们还请来了2018年平昌冬奥会的U型场地建造师,对赛道进行维护,保证本次比赛顺利进行。”中国队的参赛队员也在紧锣密鼓地备战。目前,中国自由式滑雪空中技巧队正在内蒙古阿尔山训练。届时,中国队

将派出最强阵容参赛。索契冬奥会女子自由式滑雪空中技巧亚军、2017年世锦赛季军徐梦桃和2015年世锦赛男子自由式滑雪空中技巧冠军、2017年世锦赛亚军齐广璞将领衔出战。他们将来自13个国家的60余名运动员角逐。

自由式滑雪空中技巧是中国雪上运动的优势项目。韩晓鹏在2006年都灵冬奥会上为中国队夺得了至今唯一一枚雪上项目奥运金牌,但在此后的两届冬奥会上中国队都是功亏一篑,无缘最高领奖台。谈起自由式滑雪空中技巧队的近况,该项目世界冠军李妮娜分析道:“整体而言,男队的实力强于女队。男队的老将齐广璞、贾宗洋、刘忠庆

实力出众,新人周航、王心迪、吴树迪也已经赶上了。女队在索契冬奥会之后进行了新老交替。”

单板U型场地国家队则是女队的水平高于男队。“世界上男子高手层出不穷,我不敢说自己怎么样,只能尽力而为。”张义威说,“女子选手的竞争相对小一点,各国高水平的选手加起来也就6个,我们的水平是保三争一。”

中国女子单板U型场地有刘佳宇、蔡雪桐两名高手。刘佳宇是世锦赛冠军,曾在2010年温哥华冬奥会上创造了中国队的历史最佳战绩——第4名。蔡雪桐近年来的成绩也不错。男队的领军人物仅有张义威一人,为了有所突破,张义威想以难度取胜。

今年5月,张义威在新西兰练习目前最高难度的三周空翻时发生意外,导致脚踝韧带断裂。“如果成功了就前无古人,但高难度也伴随着高风险,这是不可避免的。我一共也就成功过5次,成功率非常低。为了2022年家门口的比赛,我愿意挑战一下。”张义威说。

(本报北京11月29日电)



叙利亚球员赫里宾当选亚洲足球先生

11月29日,赫里宾在颁奖仪式上。当日,足联在泰国曼谷举行2017年度颁奖典礼,叙利亚球员赫里宾战胜中国球员武磊、阿联酋球员奥马尔,当选2017年亚洲足球先生。

新华社/法新

据新华社北京11月29日电 乒乓球运动员如何划定自己的运动等级?业余乒乓球爱好者如何评定自己的技术水平?市面上的大众乒考等级考试靠谱吗?近日,记者从中国乒协了解到,“中国乒乓球运动水平等级评定管理体系”正在制定。完成后,全国将建立起一套乒乓球专业化的等级标准。

据了解,中国乒协目前不但有针对专业运动员的《运动员技术等级标准》,也有针对业余爱好者的《中国乒乓球业余运动员等级制》,而且在2016年又推出了《中国乒乓球协会竞赛积分管理办法(试行)》,开始尝试根据会员参加中国乒协主办、授权、认证的各级积分赛成绩计算其相应积分并为其进行动态排序。不管是专业运动员还是业余选手,都可以通过多种形式的比赛,由各级主管机构评定运动等级。

针对目前全国乒乓球爱好者的考级热,



丁俊晖英锦赛首轮出局

11月28日,丁俊晖在比赛中。当日,在英国约克进行的2017斯诺克英国锦标赛首轮比赛中,中国选手丁俊晖以5比6不敌爱尔兰选手费尔南德斯,爆冷出局。

新华社记者 韩岩 摄

十三运兴奋剂违规处罚严厉 多人被禁赛四年

新华社北京11月29日电 国家体育总局日前公布了对第十三届全国运动会期间三例兴奋剂违规事件通报,多人遭到禁赛四年的严厉处罚。

通报说,2017年9月3日,在第十三届全国运动会决赛期间的赛内检查中,湖北省体育代表团田径运动员杨新利的尿样检测结果呈蛋白同化制剂(司坦唑醇代谢物)阳性,河北省体育代表团游泳运动员刘子璇的尿样检测结果呈利尿剂(氢氯噻嗪)阳性。9月4

日,火车头协体育代表团摔跤运动员段日的尿样检测结果呈蛋白同化制剂(美雄酮代谢物)阳性。

按照相关规定,除三名运动员的十三运比赛成绩全部取消外,杨新利被禁赛4年和负担40例兴奋剂检测费用(40000元),主管教练员王晓辉被禁赛4年和负担40例兴奋剂检测费用;刘子璇被禁赛2年和负担20例兴奋剂检测费用,主管教练员刘海涛被禁赛2年和负担10例兴奋剂检测费用;段日被禁赛4年和负担40例兴奋剂检测费用,主管教练员廖儒将被禁赛4年和负担40例兴奋剂检测费用。

国羽低谷期,双打重组谋出路

本报记者 刘兵

2017赛季世界羽联超级系列赛已于本月26日全部结束,中国队本赛季整体表现不佳,单打仅拿到两个冠军。唯一的亮点是,后3站比赛,双打成绩有了较大起色,为国羽稍稍扳回了颓势。

在前半个赛季超级系列赛中,中国队无论是单打还是双打均遭重创,成绩乏善可陈。从后半赛季开始,国羽开始尝试对双打主力配对重组。其中,对混双两对强档郑思维/陈清晨、鲁恺/黄雅琼拆对,陈清晨不再兼项混双而专注女双,郑思维改与黄雅琼配合打混双。不单从实力考量,重新配对更从队员履历着手,寻求有潜质的组合,如郑思维和黄雅琼都来自浙江,在地方队和羽超都曾配合过,具有一定的合作基础和默契。而对于男双组合来说,除了李俊慧/刘雨辰、刘成/张楠较为

稳定外,教练组正在考虑如何组合其他年轻队员。

成绩证明了拆对重组的效果。混双和女双在重组之后,本月郑思维/黄雅琼组合后已连续夺得澳门公开赛、中国公开赛和中国香港公开赛3站混双冠军;贾一凡/陈清晨组合则连续赢得中国公开赛和中国香港公开赛女双冠军。

国羽双打的调整不仅是为了本赛季的成绩,更是着眼于2020年东京奥运会,国羽双打组主教练张军表示,在东京奥运赛场上,国羽将不出现兼项,兼项很有可能顾此失彼。此次陈清晨不再兼项后,专注于女双的比赛,精力和体能就得到了保证。尤其在超级系列赛决赛阶段,陈清晨的体能储备、注意力集中度,都要比兼项时要好。据悉,国家队目前还调集了一批有单打基础的运动员到双打组,发挥她们跑动和力量的优势,对女双进行补强。

世界羽联将于明年3月起试行发球新规

据新华社吉隆坡11月29日电(记者林昊 刘彤)总部位于吉隆坡的世界羽联29日宣布,将从明年3月开始在各项赛事试行新的发球规则,从之前的发球不过腰改为发球时球与地面距离不能超过1.15米。

世界羽联在一份声明中说,新的发球规则规定,在发球者球拍击打羽毛球的瞬间,羽

毛球与球拍地面距离必须在1.15米以下。

世界羽联表示,除了世界青年锦标赛外,所有世界羽联下属一级赛事,二级赛事和各大洲锦标赛将试行新的发球规则,包括2018年在曼谷举行的汤姆斯杯和尤伯杯以及南京世锦赛。首项试行的赛事将是明年3月举行的全英羽毛球公开赛,测试预计将持续到明年年底。

中国乒协将制定 乒乓专业等级标准

乒协相关负责人表示“全民健身”已上升为国家战略,对群众性体育运动水平等级的评定,是全民健身运动中十分重要的环节。依据国家体育总局对乒乓球项目改革的一系列要求,为进一步推动全民健身持续协调发展,促进群众体育和竞技体育的深度融合,避免目前各类乒乓球运动水平等级认定管理中的制度交叉和实践混乱,进一步加强和提高群众性体育运动水平等级评定管理制度、合理和规范化,中国乒协正在制定“中国乒乓球运动水平等级评定管理体系”。

据介绍,该体系遵循统一规范管理的原则,尊重乒乓球运动项目规律和我国乒乓球竞技、全民健身的发展现状,将目前不同类型、多种形式体育运动水平等级评定标准有机统一,实现“业余技术等级”和“专业”“运动员技术等级”的有效衔接,逐步建立起包括专业运动员技术等级,同时覆盖群众性体育锻炼的乒乓球运动水平等级评定管理制度和标准体系。